
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Estedt                                                                  09.07.2012 

  

 
 

Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 
 Sitzungstermin: Montag, 09.07.2012 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Estedt, im Essenraum der Schule 

Anwesend: 
Herr Horst Krüger Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Heiko Behrendt Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Margot Göbel Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Christiane Riedel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Volker Schmidt Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Jürgen Behrens Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bastian Klopp Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Otto Mewes Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Rainer Schulze Mitglied des Ortschaftsrates 
 
 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Besichtigung der Friedhofskapelle 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Estedt 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Informationen Schule 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge liegen nicht vor.  



 2

 
 Beschluss 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  4 + 1 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Besichtigung der Friedhofskapelle 
  

Es wird festgestellt, dass die Giebelseite der Friedhofskapelle erneuert werden muss.  
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Estedt 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
02.04.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 02.04.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  4 + 1 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es seitens des Ortsbürgermeisters keine weiteren In-
formationen.  

  
  
 TOP 6 Informationen Schule 
  

Der Ortsbürgermeister informiert darüber, dass alle gegen die Schließung der Estedter 
Schule sind.  
 Es liegt noch kein Plan vor, wann die Schule geschlossen werden soll (in fünf Jahren). 
 Es wird keine Schülerzahl von der Stadt angesagt.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

 Schloss vor dem Häuschen (Strom) Sportplatz; 
 Scheiben Buswartehalle neu oder anderes Material 
 Feuerlöschteich: keine Folie – kein Wasser? Wer weiß Bescheid? 
 Das Denkmal an der Kirche wird nicht gepflegt.  
 Das Tor (Klinke) vom Friedhof öffnet zur falschen Seite (muss nach innen). 
 Die Straßenabläufe der Chausseestraße sollen durchgespült werden.  

  
  
 
Horst Krüger 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Estedt 


